



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

ЮНЫЕ ГЕРОИ НАШИХ ДНЕЙ



Торжественная церемония награждения юных героев Отечества состоялась в Следственном комитете России под руководством Председателя ведомства Александра Ивановича Бастрыкина и при участии членов Совета Героев при СК РФ. В какой-то момент судьба решила испытать их на прочность, но никто из них не отступил, не сдался, не струсил. Кто-то спас другого человека ценой собственной жизни. И их поступки никогда не будут забыты.

Трое ребят приехали в Москву из Донецкой Народной Республики. Сложные условия жизни под непрерывными обстрелами – уже подвиг, но эти юные жители Донбасса помогли спасти другие жизни. Евгения Сафроненко со своим старшим братом укрыла в их подвале незнакомую беременную женщину. Богдан Матвиенко и Богдан Коринский оказали помощь раненым товарищам, остановили кровь и перевязали раны, первый в Шахтерске, второй – в Донецке. Все трое удостоены медали Следственного комитета «Доблесть и отвага».



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Награды в этот день получали юные герои в разных регионах России, следственные управления подключились к церемонии по видеосвязи. Девятиклассники из Иркутска Данил Мазур и Виктор Носов шли из школы, когда увидели полыхающий жилой дом и женщину в его окне, звавшую на помощь. Виктор стал вызывать пожарных, а Данил выбил ногой оконную раму и пробрался в жилище. Там оказалась беременная женщина, ее годовалая и пятилетняя дочери. Подростки вынесли малышей на руках из горящего дома и помогли их маме выбраться через окно. После этого они вернулись в здание, нашли документы, банковские карты, перекрыли газовый баллон. Прибывшие на место пожарные потушили огонь. Никто не пострадал.

Землячке отважных юношей Валерии Васильевой всего 8 лет, но она не побоялась вступить за 10-летнюю подругу Галину перед взрослым мужчиной. В тот день девочки гуляли на пастбище недалеко от жилых домов. К ним подошел незнакомец и предложил пробежаться наперегонки. Школьницы, не подозревая ничего плохого, согласились, тем более недалеко была мама Галины. Старшая девочка убежала вперед, но мужчина настиг ее, повалил на землю, стал снимать джинсы. Валерия бросилась на выручку подруге. Она подняла с земли камень и стала кричать незнакомцу, чтобы он отпустил Галину. Однако, тот не останавливался. Тогда Валерия побежала за мамой девочки. Увидев приближающегося взрослого, преступник отпустил ребенка и сбежал. Он был оперативно задержан сотрудниками правоохранительных органов. Выяснилось, что мужчина причастен и к другим преступлениям. Ведется расследование. Юным героям вручены медали Следственного комитета России «Доблесть и отвага».

Сергею Черных из Республики Бурятия 15 лет, но он уже стал настоящим защитником своей семьи. В феврале 2022 года он вступил в схватку с отчимом, вооруженным охотничьим ружьем. Он находился в состоянии алкогольного опьянения, ранил старшего брата Сергея и угрожал его матери. Мальчик попытался разоружить мужчину. Во время завязавшейся борьбы злоумышленник успел нажать на спусковой крючок. Заряд картечи буквально раздробил ребенку ногу. Юного героя в тяжелом состоянии отвезли в больницу. Речь шла об ампутации. Мальчик стойко перенес 16 операций, благодаря которым ногу удалось спасти. Пока Сергей еще передвигается при помощи костылей и вынужден постоянно носить на ноге компрессионный аппарат для срачивания костей. Но врачи дают благоприятный прогноз, и вскоре мальчик сможет вернуться к обычной жизни. Благодаря его отважным действиям удалось остановить и разоружить пьяного неадекватного мужчину, который мог причинить вред окружающим. В следственном управлении по Республике Бурятия в торжественной обстановке юному герою вручена медаль «За содействие», а также наручные часы с гравировкой и логотипом следственного управления. Его отчим находится под стражей. Следствие продолжается.

Восьмиклассники Иван Пуртов и Егор Чернов из Забайкальского края оказали содействие правоохранительным органам в задержание грабителя, который в августе этого года в городе Краснокаменске украл у женщины сумку. Друзья услышали крики о помощи, не растерялись и



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

начали преследовать преступника. Они помогли сотрудникам полиции задержать грабителя и вернуть потерпевшей похищенные вещи. Ребята не считают себя героями, говорят, родители с детства учили их тому, что всегда нужно помогать попавшему в беду человеку. Юным героям вручены медали СК РФ «За содействие». Глава ведомства Александр Бастрыкин поздравил и поблагодарил за воспитание сына присутствовавших на церемонии родителей Ивана Пуртова. Руководитель СУ СК РФ по Забайкальскому краю Сергей Белов вручил героям подарки, а маме Ивана цветы. Председатель Следственного комитета России также спросил ребят, выбрали ли они уже будущие профессии? Друзья ответили, что всерьез рассматривают возможность продолжения учебы в образовательных учреждениях Следственного комитета России.

В России много юных героев. Для того, чтобы описать их отважные и самоотверженные поступки, не хватит и нескольких номеров нашей газеты. Но мы обязательно будем о них рассказывать.

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ
совместно с указанными региональными следственными управлениями.

Изображения



29 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-24-102-30-dekabrya-2022/item/1753976>